



人勤春早如意好 雷锋精神放光芒

——郑东新区如意湖办事处2019青年志愿者服务日纪实

3月5日是“向雷锋同志学习”题词发表56周年纪念日,同时也是我国第20个“青年志愿者服务日”。这一天的“如意之城”郑东新区春意融融,到处生机勃勃,如意湖办事处的各种“学雷锋”志愿活动齐上阵,“红马甲”点亮志愿服务。记者 马燕 通讯员 张涛 文/图

志愿同行,当好岗位上的螺丝钉

当前,“路长制”工作正在郑东新区如火如荼地开展,如意湖办事处更是拉高标准,将郑东新区提出的“六个看不见”升级为“九个看不见”,并在日常工作中持续发力,渗透到日常城市管理的方方面面,短时间内使市容市貌获得显著提升。

雷锋纪念日当天,如意湖办事处更是携手天路社区、郑州颐和医院、河南省文化馆、物业维修基金中心、人保财险郑东新区公司、郑东新区众意路小学、郑东新区昆丽河小学等10余家单位及辖区居民共同开展“学雷锋,践文明,助力路长,志愿郑州”主题活动,深入街道,针对乱堆乱放、卫生死角、乱涂乱画等情况进行统一清理和整治,督促商户对门头、门前台阶、空调室外机进行清洗,同时与商户一起将侵占城

市道路、违规建设的“道牙斜坡”逐一拆除。绿城百合社区则联合辖区共建单位中国银行开展了以“学雷锋树新风”为主题的清洁进街道活动。

参与活动的志愿者说,其实原来对“路长制”工作不够理解,现在换位思考,突然就理解了。城市真正的主人还是我们大家,城市干净了、美了,交通顺畅了,人民生活也就更舒畅了。

在活动中带队的如意湖办事处副主任、“二级路长”张涛得到群众认可,也很开心。“其实我们的志愿者服务活动不只在雷锋日当天开展,日常也有很多展现。这次把大家集中起来全面体验,也是为了向大家宣传‘路长制’工作的题中之意,一传十、十传百,当好各自岗位上的螺丝钉,真正做到身体力行。”

向上向善,播撒雷锋精神的种子

“青年志愿者服务日”自然少不了大学生志愿者的身影。

近年来,在郑东新区的倡导下,大学生志愿者服务已经与郑东新区社区服务深度融合,不少大学生就是通过志愿者服务,在校学习的同时走进社会、了解社会、奉献社会,同时反哺学业,获得从理论到实际的提升。

为了“青年志愿者服务日”,如意湖办事处商务区社区早早和华北水利水电大学水利学院的志愿者们做好了准备,以“学雷锋,树新风,助力路长,争做先锋”为主题开展志愿服务活动。社区路长带领志愿者对辖区主要街道冲刷清洗、清扫楼宇周边和绿化带垃圾杂物、捡拾烟头、摆放共享单车,同时对“路长制”工作进行宣传。

活动中,大学生志愿者们干劲十足,不怕苦、不怕累、不怕脏,经过两个多小时的辛勤劳动,社区环境焕然一新。参与活动的志愿者小王同学

说:“这次机会很难得,我是报名来的,我们寝室有个同学还没报上。刚才捡垃圾的时候还碰到有路人拍照,对我们微笑,感觉善意得到了传递。”当被问到多参与志愿者活动学校是否有奖励时,小王同学笑着说:“我们有专门的志愿者服务学分,但是大家出来谁都不是为了这个,都是想做力所能及的小事,帮助别人的时候也在内心更有获得感吧。”

半个世纪过去,前赴后继的奉献者将雷锋精神一再解读,但雷锋精神的内核永恒不变,历久弥新,“奉献、友爱、互助、进步”;搭把手、出份力,点滴汇聚,大爱成海;恪尽职守,当好岗位上的螺丝钉;向上向善,播撒奉献的种子……雷锋精神已经成为中国人心中的精神坐标,激发每个人内心深处向善的力量。

站在新的历史起点上,雷锋精神也在暖暖的春意中更加生机勃勃。



“奉献、友爱、互助、进步”,志愿服务形式创新



3月5日,郑东新区团工委、如意湖办事处、如意东路社区联合宝龙广场志愿服务队在宝龙广场举办“学雷锋

树新风”——“文明东区 志愿同行”2019年志愿服务启动仪式暨雷锋日主题活动。歌舞表演、志愿服务条例宣传展板、游戏“寻找与雷锋同志有缘的人”等群众喜闻乐见的活动形式一个没落下。现场群众积极参与到互动游戏环节中,通过答题、闯关等形式充分了解惠民政策,不少群众当场就体验了一把“志愿者”生活,结合当前城市精细化管理

工作,同“路长”一起清扫道路、摆放共享单车等,创新的活动迅速见到了效果。

80岁的刘老先生体格硬朗,也在现场乐呵呵地参加了活动。对志愿者们竖起大拇指:“孩子们做得好!雷锋精神说到底是一切从人民利益出发、全心全意为人民服务的精神,你们这几个词总结得好,就是‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神。”

搭把手、出份力,社会变得更加美好

“您最近身体怎么样?有困难第一时间给党支部联系……”3月5日,如意湖办事处天路社区“学雷锋”志愿者小分队深入民航花园小区、龙湖花园小区、颐和医院走访慰问患病和生活困难党员,向他们送去党支部的关怀和温暖。每到一处,志愿者们为他们送上慰问金,帮助做些力所能及的事儿,和他们拉拉家常,了解他们的身体状况、生活情况,还不忘嘱咐一句:有困难找组织。

“在咱这社区里生活,感觉可幸福!”走访对象李老师在位困难党员,平常就经常受到社区的关怀,社区来个义诊、停水停电通知……在天路社区生活,各种方便的消息都有工作人员第一时间专程告知她。李老师手机里存着好几位社区工作人员的电话,24小时方便联系。“社区工作人员嘘寒问暖,可贴心了!”李老师说。

昨天,馨悦苑社区联合郑州市中医三附院开展的义诊如期开进小区。免费测量血压、

血糖,提供全科咨询服务,并对患有高血压、高血脂、呼吸、肩周炎等疾病人群进行针对性治疗。结合居民需求,加大为民服务的力度,千方百计为社区居民提供多样化贴心、优质的服务。

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。积小善为大善,善莫大焉。当有人需要帮助时,大家搭把手、出份力,社会将变得更加美好。

在如意湖办事处,就是这么做的。